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Προς 

Χρηµατιστήριο Αθηνών 
Σοφοκλέους 10 
105 59 Αθήνα 

Θέµα: Ενηµέρωση στα πλαίσια του άρθρου 4 της απόφασης 5/204/14.11.2000 του ∆Σ της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς όπως ισχύει και του άρθρου 281 του Κανονισµού Χρηµατιστηρίου Αθηνών (απόφαση 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 1/304/10.06.2004, όπως ισχύει). 

Αξιότιµοι κύριοι, 

Στα πλαίσια του άρθρου 4 της απόφασης 5/204/14.11.2000 του ∆Σ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, όπως ισχύει 
και του άρθρου 281 του Κανονισµού Χρηµατιστηρίου Αθηνών (απόφαση Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
1/304/10.06.2004, όπως ισχύει) η εταιρία µας, Μπάµπης Βωβός ∆ιεθνής Τεχνική Ανώνυµη Εταιρία (η 
«ΜΒ∆Τ») επιθυµεί να ανακοινώσει κάποιες πρόσφατες επιχειρηµατικές εξελίξεις και σηµαντικά γεγονότα. 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Ανακοίνωση για τα αποτελέσµατα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  
για την τριµηνιαία περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου 2005 

Καθαρή θέση ανά µετοχή της ΜΒ∆Τ την 31 Μαρτίου 2005 πριν από αναβαλλόµενη φορολογία και 
δικαιώµατα µειοψηφίας: € 13,63 , αυξηµένα κατά 11% σε σύγκριση µε €12,29 την 31 ∆εκεµβρίου 2004 (όπως 
αναπροσαρµόστηκε σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ακολουθεί σχετική συµφωνία). 

Καθαρή θέση ανά µετοχή της ΜΒ∆Τ την 31 Μαρτίου 2005 µετά από αναβαλλόµενη φορολογία και πριν από 
δικαιώµατα µειοψηφίας: € 11.23 αυξηµένα κατά 9% σε σύγκριση µε €10,30 την 31 ∆εκεµβρίου 2004 (όπως 
αναπροσαρµόστηκε σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ακολουθεί σχετική συµφωνία). 

Κέρδη µετά φόρων για την τριµηνιαία περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2005: € 30,4 εκατοµµύρια (όπως 
αναπροσαρµόστηκε σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ), σε σύγκριση µε € 1.8 εκατοµµύρια για την τριµηνιαία περίοδο έως 
31 Μαρτίου 2004 (όπως αναπροσαρµόστηκε σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ).  Τα αποτελέσµατα του πρώτου τριµήνου 
για το 2005 συµπεριλαµβάνουν κέρδος από αναπροσαρµογή αξίας επενδύσεων σε ακίνητα € 34,3 εκατοµµύρια, 
µετά την αφαίρεση της αναβαλλόµενης φορολογίας και των δικαιωµάτων µειοψηφίας που αναλογούν. 

Σηµαντικά πρόσφατα γεγονότα 

Κατά τη διάρκεια του τελευταίου τριµήνου που έληξε την 31 Μαρτίου 2005, ο Όµιλος ΜΒ∆Τ απέκτησε δύο 
επενδυτικά ακίνητα, µια έκταση 10.867 τ.µ. επί των οδών Γυµναστηρίου και Σαµοθράκης στη Ν. Ερυθραία και 
ένα ξενοδοχείο στον Γαλατά του Πόρου. Οι επενδύσεις αυτές απέφεραν κέρδος από αναπροσαρµογή αξίας 
ύψους €6εκ. µετά από αναβαλλόµενη φορολογία, παρά το σχετικά σύντοµο χρονικό διάστηµα που ανήκουν 
στην ιδιοκτησία της ΜΒ∆Τ.  

Όπως αναφέρεται παρακάτω, ορισµένες ιδιοκτησίες αναταξινοµήθηκαν ως επενδυτικά ακίνητα και 
επανεκτιµήθηκαν σε εύλογη αξία, επιφέροντας κέρδος της τάξης των € 28,3 εκ. µετά από αναβαλλόµενη 
φορολογία. 

Επιπλέον ο όµιλος απέκτησε ένα ακίνητο στην Αθήνα µέσω της αγοράς µιας εταιρίας, το οποίο αυτή τη στιγµή 
είναι υπό κατασκευή και συµπεριλαµβάνεται στα πάγια περιουσιακά στοιχεία της ΜΒ∆Τ. 
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Ο όµιλος «ΜΠΑΜΠΗΣ ΒΩΒΟΣ - ∆ΙΕΘΝΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.» είναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι 
υπέγραψε προσύµφωνο µίσθωσης µε την εταιρία Village Roadshow τη διεθνή Αυστραλιανή εταιρία που ηγείται 
στον κλάδο του θεάµατος και της ψυχαγωγίας, για την εκµίσθωση τµήµατος του ψυχαγωγικού κέντρου που 
κατασκευάζει στο ∆έλτα Π. Φαλήρου. Το συγκρότηµα βρίσκεται σε µια από τις πιο πυκνοκατοικηµένες 
περιοχές των νοτίων προαστίων της Αττικής, όπου υπάρχουν κατοικίες και κτίρια εµπορικών χρήσεων. 
Βρίσκεται ακριβώς απέναντι από το νέο Ολυµπιακό Κέντρο Πολεµικών Τεχνών και δίπλα σε σταθµό τραµ, µε 
εύκολη πρόσβαση στα µέσα µαζικής µεταφοράς. Το σύνολο του κτιρίου καλύπτει µια έκταση 9.734 τ.µ. και έχει 
συνολική επιφάνεια προς µίσθωση 23.576 τ.µ., από τα οποία έχει κατασκευασθεί περίπου το 40%. Το 
συγκρότηµα θα αποτελείται από δύο κτίρια µε 1.000 θέσεις στάθµευσης. Η Village Roadshow θα καταλάβει 
6.150 τ.µ. σε τρία επίπεδα του ενός κτιρίου. Η Village Roadshow υπέγραψε προσύµφωνο µίσθωσης διαρκείας 
12 ετών και το κέντρο θα λειτουργήσει στις αρχές του 2006. Η Village Roadshow εκµεταλλεύεται ήδη τρεις 
πολυχώρους ψυχαγωγίας στην Αθήνα και το ισχυρό brand name της Village θα αποτελέσει ένα µεγάλο πόλο 
έλξης για το συγκρότηµα στο ∆έλτα Φαλήρου.  

Ο Άρης Βωβός, ∆ιευθύνων Σύµβουλος της ΜΒ∆Τ, δήλωσε: 

«Χαιρόµαστε που καταλήξαµε σε συµφωνία µε την Village Roadshow. Το συγκρότηµα το οποίο θα 
κατασκευαστεί θα είναι ένα πολύ ελκυστικό και πρωτοποριακό τεχνολογικά ψυχαγωγικό κέντρο. Η εταιρία 
Village Roadshow, εκτός από κλασικές αίθουσες κινηµατογράφου, θα λειτουργήσει στον συγκεκριµένο χώρο 
την πρώτη αίθουσα V-MAX, χωρητικότητας 700 θέσεων, καθώς και αίθουσες GOLD CLASS, παρέχοντας την 
απόλυτη κινηµατογραφική εµπειρία, τόσο από πλευράς ανέσεων, όσο και από πλευράς εξυπηρέτησης (φαγητό 
κλπ) . 

Η µίσθωση αυτή αφ’ ενός θεµελιώνει µία ισχυρή συνεργασία µε µία από τις µεγαλύτερες εταιρίες θεάµατος και 
ψυχαγωγίας του κόσµου, την Village Roadshow και αφ’ ετέρου δηµιουργεί νέες ευκαιρίες στον Όµιλο µας για 
τη µισθωτική εκµετάλλευση και του υπόλοιπου συγκροτήµατος. Η ύπαρξη της Village Roadshow ως βασικού 
µισθωτή του ακινήτου εξασφαλίζει τη µισθωτική επιτυχία και των υπόλοιπων χώρων του συγκροτήµατος και το 
καθιστούν ένα ιδιαίτερα προνοµιακό ακίνητο. Η ΜΒ∆Τ θα διατηρήσει το συγκρότηµα στην κυριότητά της, 
επιβεβαιώνοντας τη δέσµευση της για αύξηση της καθαρής της θέσης ανά µετοχή. 

Η εταιρία Carrefour και η ΜΒ∆Τ συµφώνησαν από κοινού να µην προχωρήσουν µε το προσύµφωνο πώλησης 
σύµφωνα µε το οποίο η Carrefour θα αγόραζε µέρος µίας υπεραγοράς στο ∆έλτα Φαλήρου. Η ΜΒ∆Τ επέστρεψε 
την προκαταβολή την οποία είχε εισπράξει από την Carrefour χωρίς καµία οικονοµική επιβάρυνση. Η ΜΒ∆Τ θα 
διατηρήσει την ιδιοκτησία και τη διαχείριση του ακινήτου.  Η άριστη επιχειρηµατική µας σχέση µε την 
Carrefour, µε την οποία διατηρούµε µακροχρόνια συνεργασία εδώ και έξι χρόνια, συνεχίζεται. Η Carrefour 
απέκτησε από εµάς το 1999 ένα κτίριο υπεραγοράς κοντά στο κέντρο της Αθήνας, το οποίο είναι τώρα ένα από 
τα πιο επιτυχηµένα και σηµαντικά καταστήµατά της. Ο στόχος της ΜΒ∆Τ είναι να µπορεί να εξασφαλίσει στο 
µέλλον και άλλους χώρους για την Carrefour, εξίσου προνοµιακής και επιτυχηµένης θέσης.» 

Πιστοποιητικό Εκτίµησης της Ernst & Young Finance S.A. µε ηµεροµηνία 31 ∆εκεµβρίου 2004 

Η εταιρεία Ernst & Young, ανεξάρτητοι εκτιµητές της ΜΒ∆Τ, ετοίµασαν ένα Πιστοποιητικό Εκτίµησης µε 
ηµεροµηνία 31 ∆εκεµβρίου 2004, στο οποίο συνοψίζουν τα κύρια συµπεράσµατά τους από την Έκθεση 
Αποτίµησής τους.  Το εν λόγω Πιστοποιητικό Εκτίµησης παρατίθεται στο Παράρτηµα 2 της παρούσας 
γνωστοποίησης και στην ιστοσελίδα του οµίλου ΜΒ∆Τ (www.babisvovos.com). 

∆ιάφορα 

Η ΜΒ∆Τ εξακολουθεί να θεωρεί ως σηµαντικό στόχο της την ενίσχυση της αναγνωρισιµότητας της µεταξύ των 
διεθνών επενδυτών και την αύξηση της διασποράς των µετοχών της στο Χρηµατιστήριο Αθηνών.  Η περίοδος 
απαγόρευσης µεταβίβασης του ποσοστού 63,79% του κ. Μπάµπη Βωβού έληξε στις 21 Απριλίου 2005 και ο κ. 
Βωβός εξετάζει τις πιθανότητες ρευστοποίησης ποσοστού της εταιρικής του συµµετοχής στην ΜΒ∆Τ µέσω των 
κεφαλαιαγορών ή άλλως, αλλά από όσα γνωρίζει η ΜΒ∆Τ, ο κ. Βωβός δεν έχει λάβει κάποια απόφαση σχετικά 
µε τα προαναφερθέντα.  Η ΜΒ∆Τ επιθυµεί να επαναλάβει ότι, όπως προβλέπεται σε πολλές συµβάσεις πώλησης 
και επανεκµίσθωσης (sale & leaseback), ο κ. Βωβός δεσµεύεται να διατηρήσει ποσοστό 51% στον Όµιλο 
ΜΒ∆Τ. 
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Υιοθέτηση των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (“∆ΠΧΠ”) 

Ο Όµιλος ΜΒ∆Τ υιοθέτησε τα ∆ΠΧΠ για πρώτη φορά την 1 Ιανουαρίου 2005.  

Τα ∆ΠΧΠ διαφέρουν σε ορισµένα σηµεία από τις λογιστικές πολιτικές που χρησιµοποιήθηκαν κατά την 
σύνταξη της pro-forma καθαρής θέσης που δηµοσιεύθηκε στο παρελθόν. Κατά την σύνταξη των βάσει ∆ΠΧΠ 
ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων για την τριµηνιαία περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου 2005, η ∆ιοίκηση 
της ΜΒ∆Τ έχει τροποποιήσει ορισµένες λογιστικές αρχές και µεθόδους αποτίµησης που εφαρµόστηκαν κατά 
την σύνταξη της pro-forma καθαρής θέσης, έτσι ώστε να συµµορφώνονται πλήρως µε τα ∆ΠΧΠ.  Τα στοιχεία 
του 2004 αναµορφώθηκαν για να συµπεριλαµβάνουν αυτές τις αναπροσαρµογές.  Στη συνέχεια παρουσιάζεται 
συµφωνία µεταξύ της ενοποιηµένης pro-forma καθαρής θέσης και της καθαρής θέσης βάσει ∆ΠΧΠ την 31 
∆εκεµβρίου 2004: 

Συµφωνία της pro-forma καθαρής θέσης µε την καθαρή θέση βάσει ∆ΠΧΠ την 31 ∆εκεµβρίου 2004 

Μη ελεγµένα 

Pro-forma καθαρή θέση πριν από αναβαλλόµενη φορολογία 547 16,12

Αναµορφώσεις µετάβασης στα ∆ΠΧΠ:

Αναπροσαρµογή της αξίας των δικαιωµάτων                                    
µεταφοράς συντελεστή δόµησης (1) (36) (1,06)

Αναπροσαρµογή της αξίας του ακινήτου στο ∆έλτα Φαλίρου (2) (18) (0,52)

Αναπροσαρµογή της αξίας ιδιοκτησιών που είναι                                   
αντικείµενο προσυµφώνων πώλησης (3) (18) (0,54)

Επίδραση εφαρµογής των ∆ΛΠ 17 & 40 σε επενδυτικά ακίνητα            
που κατέχονται µε συµβάσεις πώλησης και επαναµίσθωσης (4) (36) (1,07)

Αναπροσαρµογή της αξίας της έκτασης στο Σούνιο (5) (5) (0,16)

Λοιπές αναµορφώσεις (6) (16) (0,49)

Σύνολο αναµορφώσεων πλήρους προσαρµογής στα ∆ΠΧΠ (130) (3,83)

Καθαρή θέση πριν από αναβαλλόµενη φορολογία βάσει ∆ΠΧΠ 417 12,29

Αναµόρφωση για αναβαλλόµενη φορολογία (7) (67) (1,99)

Καθαρή θέση µετά από αναβαλλόµενη φορολογία βάσει ∆ΠΧΠ 350 10,30

€ εκατοµµύρια Ανά µετοχή (€)
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Συµφωνία των καθαρής θέσης βάσει ∆ΠΧΠ από 31 ∆εκεµβρίου 2004 σε 31 Μαρτίου 2005 

Μη ελεγµένα 

€ εκατ.

Ανά 
µετοχή 

(€)
Καθαρή θέση πριν από αναβαλλόµενη                                                    
φορολογία την 31 ∆εκεµβρίου 2004 417 12,29 
Καθαρό κέρδος περιόδου πριν από αναβαλλόµενη φορολογία 41 1,20 
Πλέον: αναβαλλόµενη φορολογία από εξαγορά εταιρίας 4 0,10 
Επίδραση εφαρµογή του ∆ΛΠ 39 από 1.1.2005 1 0,03 
Καθαρή θέση πριν από αναβαλλόµενη                                                    
φορολογία την 31 Μαρτίου 2005 463 13,63 

Αναµόρφωση για αναβαλλόµενη φορολογία (81) (2,40)
Καθαρή θέση µετά από αναβαλλόµενη                                                   
φορολογία την 31 Μαρτίου 2005 381 11,23  

Οι πλήρεις οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ για την τριµηνιαία περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου 
2005 µαζί µε την Έκθεση Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ 2004 είναι διαθέσιµες στη διεύθυνση διαδικτύου του Οµίλου 
(www.babisvovos.com).  Ο ισολογισµός, η κατάσταση αποτελεσµάτων, η κατάσταση µεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και η κατάσταση ταµειακών ροών για την τριµηνιαία περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου 2005 και το 
έτος που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2004 παρατίθενται στο Παράρτηµα 1. 

Σηµειώσεις: 

1. Η pro-forma καθαρή θέση περιελάµβανε υπεραξία αναπροσαρµογής που προέκυψε από την εκτίµηση 
δικαιωµάτων µεταβίβασης συντελεστών δόµησης.  Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα δικαιώµατα αυτά 
αναγνωρίζονται στο κόστος µείον αποµείωση. 

2. Η pro-forma καθαρή θέση περιελάµβανε υπεραξία αναπροσαρµογής που προέκυψε από την εκτίµηση στην 
εύλογη αξία του ακινήτου στο ∆έλτα Φαλήρου.  Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ το ακίνητο αυτό 
κατηγοριοποιήθηκε ως απόθεµα και αναγνωρίσθηκε στην τιµή κτήσης την 31 ∆εκεµβρίου 2004 λόγω του 
ότι ήταν αντικείµενο προσυµφώνου πώλησης στην εταιρία Carrefour. 

Όπως αναφέρθηκε παραπάνω, ο Όµιλος MB∆Τ και η εταιρία Carrefour συµφώνησαν από κοινού να µην 
προχωρήσουν στην οριστικοποίηση του προσυµφώνου πώλησης που είχε συναφθεί τον Απρίλιο του 2003, 
σύµφωνα µε το οποίο το Carrefour θα αποκτούσε µέρος ενός συγκροτήµατος υπεραγοράς στο ∆έλτα 
Φαλήρου.  Συνεπώς, ο Όµιλος ΜΒ∆Τ θα διατηρήσει την κυριότητα και τη διαχείριση του ακινήτου.  
Έπειτα από την εξέλιξη αυτή ο Όµιλος ΜΒ∆Τ αναταξινόµησε το ακίνητο σε επενδύσεις σε ακίνητα και 
αναγνώρισε κέρδος από αναπροσαρµογή της αξίας στα αποτελέσµατα της τριµηνιαίας περιόδου που έληξε 
31 Μαρτίου 2005. 

Μεταγενέστερα από την 31 Μαρτίου 2005, ο Όµιλος ΜΒ∆Τ σύναψε προσύµφωνο λειτουργικής µίσθωσης 
για το ακίνητο αυτό µε την Village Roadshow. 

3. Η pro-forma καθαρή θέση περιελάµβανε υπεραξία αναπροσαρµογής από την εκτίµηση ορισµένων 
ακινήτων στην εύλογη αξία.  Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα ακίνητα αυτά κατηγοριοποιήθηκαν ως απόθεµα και 
αναγνωρίσθηκαν στο κόστος στις 31 ∆εκεµβρίου 2004, λόγω του ότι ήταν αντικείµενο προσυµφώνων 
πώλησης. 

Κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2005 ο Όµιλος ΜΒ∆Τ αποφάσισε να ακυρώσει τις συµφωνίες 
αυτές.  Σκοπός της ∆ιοίκησης ΜΒ∆Τ είναι να εκµισθώσει τα ακίνητα αυτά αντί να τα πωλήσει. Έπειτα από 
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την απόφαση αυτή, ο Όµιλος ΜΒ∆Τ αναταξινόµησε τα ακίνητα ως επενδύσεις σε ακίνητα και αναγνώρισε 
κέρδος από αναπροσαρµογή  της αξίας στα αποτελέσµατα της τριµηνιαίας περιόδου που έληξε 31 Μαρτίου 
2005. 

4. Η αναµόρφωση αυτή αφορά κυρίως τον λογιστικό χειρισµό της λειτουργικής µίσθωσης του ακινήτου στην 
Εθνικής Αντιστάσεως.  Ο Όµιλος ΜΒ∆Τ κατηγοριοποίησε το ακίνητο της Εθνικής Αντιστάσεως ως 
επενδύσεις σε ακίνητα και το αναγνώρισε στην εύλογη αξία.  Τα ∆ΠΧΠ επιτρέπουν τον χειρισµό αυτό 
µόνο εάν η λειτουργική µίσθωση λογιστικοποιηθεί ως χρηµατοδοτική µίσθωση.  Ο λογιστικός αυτός 
χειρισµός είχε ως αποτέλεσµα την δηµιουργία επιπρόσθετης υποχρέωσης χρηµατοδοτικής µίσθωσης.  
Επιπλέον, ορισµένα έξοδα που αφορούσαν την κατασκευή του ακινήτου συµψηφίστηκαν έναντι του 
κέρδους αναπροσαρµογής. 

5. Η pro-forma καθαρή θέση περιελάµβανε την εύλογη αξία της έκτασης στο Σούνιο, όπως προκύπτει από 
τον συνδυασµό της µεθόδου εκτίµησης βάσει συγκριτικών στοιχείων πωλήσεων και της µεθόδου άµεσης 
κεφαλαιοποίησης εσόδων βάσει των σχεδίων ανάπτυξης για την έκταση αυτή που ίσχυαν τότε.  Ο Όµιλος 
ΜΒ∆Τ υιοθέτησε µία πιο συντηρητική προσέγγιση, καθώς εξετάζει τις διαθέσιµες εναλλακτικές για την 
βέλτιστη αξιοποίηση της έκτασης. 

6. Οι λοιπές αναµορφώσεις αφορούν κυρίως σε: 
• πρόβλεψη για τον φόρο εισοδήµατος της χρήσης 2004 € 4,1 εκατοµµύρια (€ 0,12 ανά µετοχή) 
• αναγνώριση του προτεινόµενου πρώτου µερίσµατος της χρήσης 2004  € 5,4 εκατοµµύρια (€ 0,16 

ανά µετοχή) 
• πρόβλεψη αποµείωσης έναντι απαιτήσεων αξίας € 2,7 εκατοµµύρια (€ 0,04 ανά µετοχή) 
• πρόβλεψη παροχών συνταξιοδότησης βάσει αναλογιστικής µελέτης  € 1,4 εκατοµµύρια (€ 0,04 

ανά µετοχή) 
• µερίδιο των ∆ΠΧΠ αναµορφώσεων που αναλογούν στους µετόχους µειοψηφίας € 2.2 

εκατοµµύρια (€ 0,06 ανά µετοχή). 

7. Η pro-forma καθαρή θέση την 31 ∆εκεµβρίου 2004, όπως δηµοσιεύθηκε, δεν περιελάµβανε πρόβλεψη για 
αναβαλλόµενη φορολογία.  Τα ∆ΠΧΠ απαιτούν την αναγνώριση πρόβλεψης για όλες τις φορολογητέες και 
εκπεστέες διαφορές µεταξύ των λογιστικών και φορολογικών αξιών που δεν είναι «µόνιµες» διαφορές.  
Συνεπώς, ο Όµιλος ΜΒ∆Τ πρέπει να αναγνωρίσει αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση, η οποία µειώνει 
την καθαρή θέση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

Η πιο σηµαντική τέτοια διαφορά για τον Όµιλο ΜΒ∆Τ είναι µεταξύ των φορολογικών αξιών των ακινήτων 
και των λογιστικών αξιών, οι οποίες περιλαµβάνουν σηµαντικές αναπροσαρµογές εύλογης αξίας.  
Καταβολές φόρων θα προκύψουν µόνο εάν ο Όµιλος ΜΒ∆Τ πωλήσει αυτά τα ακίνητα.  Το ποσό του 
πληρωτέου φόρου θα λαµβάνει υπόψη το τίµηµα και την δοµή της συναλλαγής.  Ο Όµιλος ΜΒ∆Τ δεν 
προτίθεται να πωλήσει ακίνητα που έχει ταξινοµήσει ως επενδύσεις σε ακίνητα και συνεπώς η πρόβλεψη 
που έχει αναγνωρισθεί σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ δεν αντιπροσωπεύει το ποσό που ο Όµιλος ΜΒ∆Τ αναµένει 
να πληρώσει.  Μελλοντικές επανεκτιµήσεις θα επηρεάζουν την αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση και 
οι µεταβολές θα αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 



  

 

 (6) / (24) 

Παράρτηµα 1: Ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 

Ενοποιηµένος ισολογισµός της 31 Μαρτίου 2005 

Μη ελεγµένα.  Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 

31 
Μαρτίου 

2005

31 
∆εκεµβρίου 

2004

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Επενδύσεις σε ακίνητα 697.241 624.951
Ενσώµατα πάγια 54.292 30.064
Ασώµατα πάγια 18.889 18.866
Επενδύσεις 18 18
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 232 227

770.672 674.126
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέµατα 42.284 63.030
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 36.641 44.534
Χρεόγραφα 394 381
∆ιαθέσιµα 46.784 73.739

126.103 181.684

Σύνολο ενεργητικού 896.776 855.810

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους
Μετοχικό κεφάλαιο 46.832 46.832
Αποθεµατικά 23.642 23.642
Κέρδη εις νέον 310.644 279.166

381.118 349.640
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 4.340 4.194

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 385.458 353.835

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
∆άνεια, συµπεριλαµβανοµένων των χρηµατοδοτικών µισθώσεων 294.977 295.125
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 81.341 67.497
Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 1.413 1.381
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 3.884 4.681

381.615 368.684
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 25.943 54.924
Υποχρέωση τρέχουσας φορολογίας εισοδήµατος 16.463 17.694
∆άνεια, συµπεριλαµβανοµένων των χρηµατοδοτικών µισθώσεων 81.455 54.484
Μερίσµατα πληρωτέα 5.842 6.189

129.703 133.291

Σύνολο υποχρεώσεων 511.318 501.975

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 896.776 855.810  
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Ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων για την τριµηνιαία περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2005 

Μη ελεγµένα.  Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 

Περίοδος 
1.1 έως 

31.3.2005

Περίοδος 
1.1 έως 

31.3.2004

Κύκλος εργασιών 9.657 12.758
Κόστος Πωληθέντων (5.820) (7.019)

3.838 5.739

Καθαρά κέρδη από αναπροσαρµογή αξίας επενδυτικών ακινήτων 43.992 -
Έξοδα διάθεσης (14) (104)
Έξοδα διοίκησης (1.749) (1.258)
Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης (καθαρά) (183) (212)

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 45.883 4.166

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα (καθαρά) (5.007) (4.360)

Κέρδη προ φόρων 40.877 (194)
Φόρος εισοδήµατος (10.477) 2.006

Καθαρά κέρδη περιόδου 30.400 1.812

Κατανεµηµένα σε :
Μετόχους της µητρικής 30.364 1.824
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 36 (12)

30.400 1.812

Κέρδη ανά µετοχή που αναλογούν στους µετόχους της 
µητρικής για την περίοδο (Ευρώ ανά µετοχή) 0,89 0,05  
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Ενοποιηµένη κατάσταση µεταβολής ιδίων κεφαλαίων  
για την τριµηνιαία περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2005 

Μη ελεγµένα.  Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας

Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων

Μετοχικό 
κεφάλαιο Αποθέµατικα

Αποτελέσµατα 
εις νέον

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004 46.832 23.642 279.166 4.194 353.835
Επίδραση εφαρµογής ∆ΛΠ 32 & 39 - - 1.114 3 1.118
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2005 46.832 23.642 280.280 4.197 354.952
Καθαρό κέρδος περιόδου - - 30.364 36 30.400
Εξαγορά εταιρείας - - - 106 106
Υπόλοιπο 31 Μαρτίου 2005 46.832 23.642 310.644 4.340 385.458

Αποδιδόµενα στους                    
µετόχους της µητρικής

 
 

 

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας

Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων

Μετοχικό 
κεφάλαιο Αποθέµατικα

Αποτελέσµατα 
εις νέον

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 46.832 29.400 156.673 3.579 236.484
Καθαρό κέρδος περιόδου - - 1.824 (12) 1.812

Υπόλοιπο 31 Μαρτίου 2004 46.832 29.400 158.498 3.566 238.297

Αποδιδόµενα στους                    
µετόχους της µητρικής
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Ενοποιηµένη κατάσταση ταµειακών ροών για την τριµηνιαία περίοδο που έληξε την 31 Μαρτίου 2005 

Μη ελεγµένα.  Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 

Περίοδος 
1.1 έως 

31.3.2005

Περίοδος 
1.1 έως 

31.3.2004

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δρταστηριότητες (19.778) (7.455)
Τόκοι καταβληθέντες (4.985) (4.360)
Φόρος εισοδήµατος καταβληθείς (1.415) (2.036)
Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (26.178) (13.851)

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Εξαγορά θυγατρικής (10.572) -
Αγορές επενδυτικών ακινήτων (7.385) (9)
Αγορές / Προσθήκες παγίων στοιχείων (3.200) (8.568)
Έσοδα από πωλήση ενσώµατων παγίων στοιχείων - 4.250
Αγορά χρεογράφων (13) (1.381)
Καθαρές ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (21.170) (5.708)

Ταµειακές ροές από χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες 
Εισπράξεις από αναληφθέντα δάνεια 20.740 32.048
Μερίσµατα καταβληθέντα (347) (9)
Καθαρές ταµειακές ροές από χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες 20.392 32.039

Καθαρή (µείωση) / αύξηση µετρητών (26.955) 12.480

Μετρητά και ισοδύναµα µετρητών στην αρχή της περιόδου 73.739 26.351
Μετρητά και ισοδύναµα µετρητών στη λήξη της περιόδου 46.784 38.831  
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Ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2004 

Μη ελεγµένα.  Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 

Χρήση που 
έληξε την 31 
∆εκεµβρίου 

2004

Κύκλος εργασιών 48.689
Κόστος Πωληθέντων (32.398)

16.292

Καθαρά κέρδη από αναπροσαρµογή αξίας επενδυτικών ακινήτων 175.587
Έξοδα διάθεσης (745)
Έξοδα διοίκησης (4.473)
Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης (καθαρά) (452)

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 186.209

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  (καθαρά) (32.641)

Κέρδη προ φόρων 153.568
Φόρος εισοδήµατος (23.090)

Καθαρά κέρδη χρήσης 130.478

Κατανεµηµένα σε :
Μετόχους της µητρικής 129.862
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 616

130.478

Κέρδη ανά µετοχή που αναλογούν στους µετόχους                          
της µητρικής για την χρήση (Ευρώ ανά µετοχή) 3,83  
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Ενοποιηµένη κατάσταση µεταβολής ιδίων κεφαλαίων για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2004 

Μη ελεγµένα.  Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας

Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων

Μετοχικό 
κεφάλαιο Αποθέµατικα

Αποτελέσµατα 
εις νέον

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2004 46.832 29.400 156.673 3.579 236.484
Καθαρό κέρδος χρήσης - - 129.862 616 130.478
Ζηµία από πώληση ιδίων µετοχών - (6.919) - - (6.919)
Μεταφορά στο τακτικό αποθεµατικό - 807 (807) - -
Μεταφορά στα έκτακτα αποθεµατικά - 74 (74) - -
Μεταφορά στα αφορολόγητα αποθεµατικά - 281 (281) - -
Μέρισµα χρήσεως 2003 - - (769) - (769)
Πρώτο µέρισµα χρήσεως 2004 - - (5.440) - (5.440)

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2004 46.832 23.642 279.166 4.194 353.835

Αποδιδόµενα στους                     
µετόχους της µητρικής
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Ενοποιηµένη κατάσταση ταµειακών ροών για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2004 

Μη ελεγµένα.  Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ 

Χρήση που 
έληξε την 31 
∆εκεµβρίου 

2004

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δρταστηριότητες 13.870
Τόκοι καταβληθέντες (32.641)
Φόρος εισοδήµατος καταβληθείς (10.964)
Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (29.735)

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές επενδυτικών ακινήτων (21.359)
Αγορές / Προσθήκες παγίων στοιχεία (2.745)
Έσοδα από πωλήση ενσώµατων πάγιων στοιχείων 4.250
Καθαρές ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (19.854)

Ταµειακές ροές από χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες 
Έσοδα από πώληση ιδίων µετοχών 38.241
Εισπράξεις από αναληφθέντα δάνεια 67.639
Μερίσµατα καταβληθέντα (8.902)
Καθαρές ταµειακές ροές από χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες 96.978

Καθαρή (µείωση) / αύξηση µετρητών 47.388

Μετρητά και ισοδύναµα µετρητών στην αρχή της χρήσης 26.351
Μετρητά και ισοδύναµα µετρητών στη λήξη της χρήσης 73.739  
 

 

 



  

 

 (13) / (24) 

 

Παράρτηµα 2: Πιστοποιητικό Εκτίµησης µε ηµεροµηνία 31 ∆εκεµβρίου 2004 

 
Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
Μπάµπης Βωβός ∆ιεθνής Τεχνική Α.Ε. 
Λεωφόρος Κηφισίας 340  
Νέο Ψυχικό 154 51 
Αθήνα, Ελλάδα 
 
Θέµα: Πιστοποιητικό Εκτίµησης µε ηµεροµηνία 31 ∆εκεµβρίου 2004 

6 Ιουνίου 2005  
Αξιότιµοι κύριοι,  
       
Σύµφωνα µε τους όρους του διορισµού µας ως ανεξάρτητοι εκτιµητές από την εταιρεία Μπάµπης 
Βωβός ∆ιεθνής Τεχνική Α.Ε. (εφεξής «ΜΒ∆Τ» ή «η Εταιρεία»), προβήκαµε στην αποτίµηση, µε 
ηµεροµηνία 31 ∆εκεµβρίου 2004, της ακίνητης περιουσίας όπως λεπτοµερώς επεξηγείται στην 
έκθεση αποτίµησης της 15ης Απριλίου 2005 (εφεξής «Έκθεση Αποτίµησης»), η οποία περιγράφει 
το σκοπό, τις διαδικασίες και τα συµπεράσµατα της εκτίµησής µας, και των χρηµατοοικονοµικών 
µας µοντέλων. Η παρούσα έκθεση συνοψίζει τα βασικά συµπεράσµατα της Έκθεσης Αποτίµησης. 
Οι συνοδευτικές δηλώσεις των παραδοχών και περιοριστικών όρων της εκτίµησης, αποτελούν 
αναπόσπαστα τµήµατα της παρούσας έκθεσης και της Έκθεσης Αποτίµησης. 
 
Τα ακίνητα χρησιµοποιούνται για επενδυτικούς σκοπούς και σε ορισµένες περιπτώσεις 
προορίζονται για ανάπτυξη ή βρίσκονται ήδη υπό ανάπτυξη. Η αποτίµηση των παραπάνω ακινήτων 
αλλά και των υπόλοιπων του χαρτοφυλακίου, περιλαµβάνεται στο κύριο τµήµα της έκθεσής µας, 
µε τις τελικές εκτιµώµενες αξίες να συνοψίζονται στον πίνακα που ακολουθεί και σε άλλα τµήµατα 
του περιληπτικού σηµειώµατος στις κατάλληλες επιµέρους κατηγορίες. 
 
Ο σκοπός της Έκθεσης Αποτίµησης, είναι η παρουσίαση της «Εύλογης Αξίας» των εν λόγω 
ακινήτων κατά την ηµεροµηνία της αποτίµησης και η παρούσα έκθεση συνοψίζει τα 
συµπεράσµατά µας. Η αποτίµηση θα χρησιµοποιηθεί για την παροχή πληροφοριών στην ∆ιοίκηση 
της ΜΒ∆Τ σχετικά µε την εύλογη αξία των εν λόγω ακινήτων, προκειµένου να ενσωµατωθούν 
στην Έκθεση του Ισολογισµού και στις Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
Συνεπώς, το παραδοτέο δεν προορίζεται για καµία άλλη χρήση ή για διανοµή σε τρίτους, χωρίς την 
προηγούµενη ρητή γνώση και γραπτή συναίνεση της Ernst & Young. Επιπροσθέτως, το 
αποτέλεσµα των υπηρεσιών αποτίµησης δεν αποτελεί γνωµάτευση ως προς την εύλογη αξία ούτε 
επενδυτική συµβουλή και ως εκ τούτου δεν θα έπρεπε να ερµηνευθούν ως τέτοια. Κατά συνέπεια η 
έκθεσή µας δεν συντάχθηκε για την χρήση Χρηµατοπιστωτικού Οργανισµού ή Εταιρείας 
Ανάπτυξης Ακινήτων (πέραν του πελάτη) ή οποιουδήποτε τρίτου µέρους και δεν πρέπει να 
χρησιµοποιηθεί ως υποκατάστατο ή επιπρόσθετο άλλων ερευνών ή διαδικασιών που µία Τράπεζα ή 
άλλο τρίτο µέρος, θα έπρεπε να αναλάβει για σκοπούς εξέτασης µιας συναλλαγής µε την Εταιρεία.  
 
Για τους σκοπούς της Έκθεσης Αποτίµησης, η «Εύλογη Αξία» έχει οριστεί ως:  
 
 «Η πλέον πιθανή τιµή πώλησης ενός ακινήτου στα πλαίσια µιας ανταγωνιστικής και ελεύθερης 
αγοράς σε ορισµένη ηµεροµηνία, σε µετρητά ή µε όρους αντίστοιχους ή µε ακριβώς 
επεκφρασµένους όρους, υπό συνθήκες δίκαιης πώλησης όπου ο πωλητής και ο αγοραστής 
ενεργούν µε σύνεση, µε πλήρη γνώση των δεδοµένων της αγοράς και γνώµονα το προσωπικό τους 
συµφέρον, και µε την προϋπόθεση ότι κανένας από τους δύο δεν βρίσκεται υπό πίεση». 
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Στα πλαίσια της έκθεσης, δεν διεξήχθη έλεγχος των κερδών και των ταµειακών ροών, για την  
εξακρίβωση της επάρκειας της απόδοσης της επένδυσης στα σχετικά ακίνητα. Στην Έκθεση 
Αποτίµησης παρατίθενται οι Όροι και Περιορισµοί, και τα στοιχεία διαθέσιµα σε εµάς για τον 
καθορισµό των συµπερασµάτων µας. 

Με βάση την έρευνα, µελέτη, εξέταση, διερεύνηση και ανάλυση που διενεργήσαµε, όπως αυτή 
διατυπώνεται στην προαναφερθείσα Έκθεση Αποτίµησης, έχουµε την γνώµη ότι η Εύλογη Αξία των 
εν λόγω ακινήτων µε ηµεροµηνία 31 ∆εκεµβρίου 2004, εκτιµάται σε: 

 

Κατηγορία Ακινήτων Εκτιµώµενη Εύλογη Αξία (€) 
(στρογγυλοποιηµένη) 

Οριζόντιες Ιδιοκτησίες  37.288.000 

Οικόπεδα  29.499.000 

Ακίνητα Υπό Κατασκευή  120.681.000 

Σύµβαση Έργων µε Αυτοχρηµατοδότηση και 
Παραχώρηση Εκµετάλλευσης για Ορισµένο 
Χρονικό ∆ιάστηµα  

(Build Operate Transfer Agreement) 

72.510.000 

Μεταφορά Συντελεστή ∆όµησης  55.111.000 

Μερικό Σύνολο  315.089.000 

 

Χαρτοφυλάκιο Πώλησης και Επανεκµίσθωσης 
Ακινήτων (Sale & Leaseback) 

Εκτιµώµενη Εύλογη Αξία (€) 
(στρογγυλοποιηµένη) 

Αξία των Συµβάσεων Υπεκµίσθωσης σε 
τρίτους  144.662.000 

Παρούσα Αξία των Ακινήτων πέραν της 
λήξης των Συµβάσεων Πώλησης και 
Επανεκµίσθωσης 

270.326.000 

Μικτή Αξία του Χαρτοφυλακίου Πώλησης και 
Επανεκµίσθωσης 414.988.000 

Αξία των Υποχρεώσεων που προκύπτουν από 
τις Συµβάσεις Πώλησης και 
Επανεκµίσθωσης προς τις Εταιρείες 
Χρηµατοδοτικής Μίσθωσης 

(176.467.000) 

Συνολική Αξία του Χαρτοφυλακίου Πώλησης 
και Επανεκµίσθωσης  238.521.000 

 

Από τις ανωτέρω αξίες, προκύπτει ότι η εκτιµώµενη Συνολική Εύλογη Αξία των εν λόγω ακινήτων µε 
ηµεροµηνία 31 ∆εκεµβρίου 2004 είναι: 
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Κατηγορία Ακινήτων  Εκτιµώµενη Εύλογη Αξία (€) 
(στρογγυλοποιηµένη) 

Λοιπές Κατηγορίες Ακινήτων 315.089.000 

Μικτή Αξία του Χαρτοφυλακίου Πώλησης και 
Επανεκµίσθωσης 414.988.000 

Συνολική Μικτή Αξία Χαρτοφυλακίου 730.077.000 

Μείον: Αξία των Υποχρεώσεων που 
προκύπτουν από τις Συµβάσεις  Πώλησης και 
Επανεκµίσθωσης προς τις Εταιρείες 
Χρηµατοδοτικής Μίσθωσης (176.467.000) 

Συνολική Αξία Χαρτοφυλακίου 553.610.000 

 

Η µελέτη µας εκπονήθηκε σύµφωνα µε τα γενικώς αποδεκτά πρότυπα εκτίµησης, όπως αυτά 
ορίζονται από την Αµερικανική Ένωση Εκτιµητών (American Society of Appraisers). Επιπρόσθετα η 
Έκθεση Αποτίµησης είναι σύµφωνη µε τα Ενιαία Πρότυπα Επαγγελµατικών Εκτιµήσεων του 
‘Appraisal Foundation’ και τις Αρχές Εκτιµητικής και τον Κώδικα ∆εοντολογίας της Αµερικανικής 
Ένωσης Εκτιµητών (American Society of Appraisers) και του Βασιλικού Ινστιτούτου Ορκωτών 
Εκτιµητών (Royal Institute of Chartered Surveyors). Οι αποτιµήσεις έχουν εκπονηθεί από 
εξειδικευµένους και έµπειρους εκτιµητές, υπό τη γενική εποπτεία του υπογεγραµµένου. 

 

Μεθοδολογία και ∆ιαδικασίες Αποτίµησης  
 

Ο προσδιορισµός της αξίας των ακινήτων στα πλαίσια του συγκεκριµένου έργου, διεξήχθη σε δύο 
στάδια. Πρώτον, διενεργήθηκαν επιτόπιες επισκέψεις στην πλειονότητα των ακινήτων, ώστε να 
τακτοποιηθούν και αναλυθούν τα στοιχεία που παρασχέθηκαν από την Εταιρεία. ∆εύτερον, 
διενεργήθηκε έρευνα αγοράς χρησιµοποιώντας εσωτερικές και εξωτερικές πηγές πληροφόρησης. 

Για την αποτίµηση ελήφθησαν υπ’ όψιν όλοι οι σχετικοί παράγοντες της αγοράς, οι οποίοι σχετίζονται 
τόσο µε την αγορά ακινήτων, όσο και ειδικότερα µε τα εξεταζόµενα ακίνητα. Για την αποτίµηση 
ακινήτων που έχουν υποστεί βελτιώσεις συνήθως χρησιµοποιούνται τρεις προσεγγίσεις ή µέθοδοι. 
Κάθε µία από αυτές τις µεθόδους αποτίµησης βασίζεται σε µία βασική αρχή ή υπόθεση. 

Οι τρεις µέθοδοι είναι η Μέθοδος Κόστους Αντικατάστασης, η Μέθοδος Συγκριτικών Στοιχείων 
Πωλήσεων και η µέθοδος Άµεσης Κεφαλαιοποίησης των Εσόδων. Σε ορισµένες περιπτώσεις 
χρησιµοποιήθηκε µία τροποποιηµένη εκδοχή της Μεθόδου Κόστους Αντικατάστασης, γνωστή ως 
Μεθόδος Υπολειµµατικής Αξίας η οποία χρησιµοποιήθηκε για την αποτίµηση της γης. Κάθε µία από 
τις µεθόδους αυτές καταλήγει σε µία ξεχωριστή ένδειξη αποτίµησης για τα εξεταζόµενα ακίνητα. Στη 
συνέχεια, πραγµατοποιείται στάθµιση των πλεονεκτηµάτων και περιοριστικών παραγόντων κάθε 
µεθόδου. Εφόσον αυτό επιτευχθεί, καταλήγουµε σε συµπεράσµατα για την αξία σταθµίζοντας 
πρωτίστως τη µέθοδο ή τις µεθόδους που θεωρούνται ως οι πιο αξιόπιστες, λαµβάνοντας υπ’ όψιν 
όλους τους παράγοντες. 

 

Κατά την προετοιµασία της έκθεσης αποτίµησης η οµάδα εργασίας της Ernst & Young προέβη στις 
ακόλουθες ενέργειες: 
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π Επιθεώρησε την πλειονότητα των προς εκτίµηση ακινήτων 

π Βασίσθηκε σε πληροφορίες που παρασχέθηκαν από την Εταιρεία καθώς επίσης και σε 

προηγούµενη δική µας έκθεση αποτίµησης 

π ∆ιεξήγαγε έρευνα αγοράς για τιµές πώλησης και ενοικίασης συγκρίσιµων ακινήτων  

π Εξέτασε τις τρέχουσες συνθήκες της αγοράς και ανέλυσε τις ενδεχόµενες επιπτώσεις τους στο υπό 

εξέταση ακίνητο 

Αποτιµηθέντα Ακίνητα  

Τα ακίνητα που αποτιµήθηκαν είναι αυτά τα οποία περιλαµβάνονται στους καταλόγους που δόθηκαν 
από τη ΜΒ∆Τ (ποσά σε Ευρώ). 

Οριζόντιες Ιδιοκτησίες 

 
Περιγραφή: Οι Οριζόντιες ιδιοκτησίες αποτελούνται από ενιαίους ορόφους ή µέρη ορόφων ενός 
κτιρίου που αντιστοιχούν σε ένα ποσοστό ιδιοκτησίας του οικοπέδου και θέσεων στάθµευσης 
αυτοκινήτων. Οι Οριζόντιες Ιδιοκτησίες και το αντιστοιχούν ποσοστό ιδιοκτησίας της γης είναι 
µεταβιβάσιµα. 

Η παραπάνω κατηγορία περιλαµβάνει κατοικίες, αποθηκευτικούς χώρους, κινηµατογράφους, 
καταστήµατα, γραφεία και χώρους στάθµευσης. Τα ακίνητα αυτά περιλαµβάνουν συνολική προς 
µίσθωση επιφάνεια 12.891 τ.µ. και 659 θέσεις στάθµευσης. 

 
Μεθοδολογία Αποτίµησης: Οι Οριζόντιες Ιδιοκτησίες αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία µε χρήση 
υφιστάµενων µισθωτηρίων συµβολαίων, στοιχεία συγκρίσιµων πωλήσεων και τη µέθοδο Άµεσης 
Κεφαλαιοποίησης των Εσόδων. Οι αποδόσεις κινούνται µεταξύ 4% για κατοικίες και 10% για 
αποθηκευτικούς χώρους. Όλες οι εκµισθώσεις αναφέρονται σε ακίνητα όπου ο µισθωτής επιβαρύνεται 
µε όλα τα λειτουργικά και σταθερά έξοδα. 

 

Αποτελέσµατα αποτίµησης:  Συνολική Καθαρή Παρούσα Αξία: 37.288.000  

Οικόπεδα 

 
Περιγραφή: Η κατηγορία αυτή αποτελείται από εδαφικές εκτάσεις που βρίσκονται εντός σχεδίου 
πόλεως ή εντός ορίων οικισµού και στις οποίες δεν είχαν εκτελεσθεί εργασίες ανέγερσης έως και την 
31η ∆εκεµβρίου 2004.  
 
Η συνολική έκταση γης περιλαµβάνει περίπου 40.000 τ.µ. (40 στρέµµατα) σε 7 οικόπεδα τα οποία 
βρίσκονται στο Νοµό  Αττικής και στη νήσο Πόρο.  
 
Μεθοδολογία Αποτίµησης: Τα Οικόπεδα αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους χρησιµοποιώντας, 
µεταξύ άλλων, στοιχεία συγκρίσιµων πωλήσεων. Η αξία των οικοπέδων κυµάνθηκε µεταξύ €1.200/τµ 
και €3.000/τµ για τις ιδιοκτησίες εντός Αττικής και €15/τµ για τις ιδιοκτησίες του Πόρου. 
 

Αποτελέσµατα Αποτίµησης: Συνολική Καθαρή Παρούσα Αξία: 29.499.000 
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Ακίνητα Υπό Κατασκευή 

 
Περιγραφή: Η συγκεκριµένη κατηγορία αποτελείται από οικόπεδα στα οποία έχει ξεκινήσει η 
διαδικασία ανέγερσης κτιρίων έως και την 31η ∆εκεµβρίου 2004. Την χρονική εκείνη στιγµή, 
περισσότερα από 69.000 τ.µ. επιφάνειας προς εκµίσθωση, ήταν υπό κατασκευή. 
 
Μεθοδολογία Αποτίµησης: Τα Ακίνητα Υπό Κατασκευή έχουν περιληφθεί στην έκθεση ως εύλογη 
αξία της γης, συν το ποσοστό αποπεράτωσης πολλαπλασιασµένο µε το προβλεπόµενο συνολικό 
κόστος κατασκευής. Περίπου το 77% της αξίας των Ακινήτων Υπό Κατασκευή προέρχεται από την 
εύλογη αξία των 5 οικοπέδων που καταλαµβάνουν περίπου 108.700 τ.µ. στην Αττική και στη νήσο 
Πόρο. Η αξία των οικοπέδων κυµάνθηκε µεταξύ €700/τµ και €3.340/τµ στην Αττική και €60/τµ στον 
Πόρο. 

 

Αποτελέσµατα Αποτίµησης: Συνολική Καθαρή Παρούσα Αξία: 120.681.000 

 

Συµβάσεις Έργων µε Αυτοχρηµατοδότηση και Παραχώρηση Εκµετάλλευσης για Ορισµένο 
Χρονικό ∆ιάστηµα (BOT) 

 
Περιγραφή: Η Σύµβαση Έργων µε Αυτοχρηµατοδότηση και Παραχώρηση Εκµετάλλευσης για 
Ορισµένο Χρονικό ∆ιάστηµα (Build Operate Transfer - ΒΟΤ) είναι µείζονος σηµασίας καινοτόµο 
επιχειρηµατικό εγχείρηµα, όπου ιδιωτικός τοµέας αναλαµβάνει την ανάπτυξη και τη λειτουργία µιας 
εγκατάστασης. Κατά την προσέγγιση ΒΟΤ, ένα τρίτο µέρος, ο κύριος του έργου, παραχωρεί σε ιδιώτη 
(παραχωρησιούχος) για µία συγκεκριµένη χρονική περίοδο την ανάπτυξη και λειτουργία 
εγκαταστάσεων στο ακίνητο.  
 
Η ανάπτυξη συνίσταται από τη χρηµατοδότηση, τη µελέτη και κατασκευή των εγκαταστάσεων, την 
επαρκή διαχείριση και συντήρηση και την διασφάλιση συνθηκών που θα την κάνουν επαρκώς 
κερδοφόρα. Ο παραχωρησιούχος εξασφαλίζει την απόδοση της επένδυσης διαχειριζόµενος την 
εγκατάσταση ενώ κατά τη περίοδο παραχώρησης, ενεργεί ως ιδιοκτήτης. Στο τέλος της περιόδου 
παραχώρησης, ο παραχωρησιούχος µεταβιβάζει στον κύριο του έργου την ιδιοκτησία της 
εγκατάστασης, ελευθέρας βαρών, χωρίς κόστος. 
 
Η Εταιρεία έχει συνάψει σύµβαση Build Operate Transfer Agreement για 48 έτη µε τη Ρωσική 
Οµοσπονδία (ιδιοκτήτρια του οικοπέδου). Η Εταιρεία έχει αναλάβει την ανάπτυξη δύο Έργων στο εν 
λόγω οικόπεδο.  
 
Μεθοδολογία Αποτίµησης: Για τους σκοπούς της αποτίµησης, εκτιµήθηκαν τα αναµενόµενα 
εισοδηµατικά οφέλη από τη λειτουργία του ακινήτου. Τα ποσά αυτά προεξοφλούνται µε κατάλληλους 
συντελεστές απόδοσης προκειµένου να παραχθεί ένδειξη αξίας. Το κτιριακό Συγκρότηµα II έχει 
εκτιµηθεί µε βάση την υποτιθέµενη ροή εισοδήµατος από το έτος 19 έως το έτος 48, καθώς το 
εισόδηµα από τα πρώτα 18 έτη χρησιµοποιείται για να εξασφαλίσει τη χρηµατοδότηση που ελήφθη 
για την κατασκευή του κτιριακού συµπλέγµατος και δεν υπάρχουν ταµειακές ροές προς την Εταιρεία 
µετά από την εξυπηρέτηση του χρέους. Το προεξοφλητικό επιτόκιο 5,2% που χρησιµοποιήθηκε ήταν 
αυτό το οποίο χρησιµοποίησε η τράπεζα κατά τη διάρθρωση της εξασφάλισης του εισοδήµατος από 
τον εκµισθωτή. Η πρώτη 12-µηνη περίοδος που παράγει ταµειακές ροές ξεκινά το 2022.  
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Αποτελέσµατα αποτίµησης:2022F  Συνολικό Καθαρό Λειτουργικό Εισόδηµα 7.361.022 ετησίως  

                                Καθαρή Παρούσα Αξία:           72.510.000 

 

Μεταφορά Συντελεστή ∆όµησης 

 

Περιγραφή: Σύµφωνα µε τον Νόµο 3044 - Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως 197/27 Αυγούστου 2002, 
και τις τροποποιήσεις που δηµοσιεύτηκαν στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως 308 /31 ∆εκεµβρίου 
2003 – Άρθρο 14, η Μεταφορά Συντελεστή ∆όµησης (µεταφορά ισότιµης εµπορικής / αγοραίας 
αξίας) επιτρέπεται υπό ορισµένες προϋποθέσεις (για παράδειγµα, ακίνητα των οποίων τα κτίρια 
χαρακτηρίζονται διατηρητέα, ακίνητα µε οικοδοµήµατα ή µνηµεία που χαρακτηρίζονται από το 
Υπουργείο Πολιτισµού ως έργα τέχνης και ιστορικά διατηρητέα µνηµεία, ακίνητα εντός σχεδίου ή 
εντός οικισµού που χαρακτηρίζονται από το Υπουργείο Πολιτισµού ως αρχαιολογικοί χώροι, ακίνητα 
που χαρακτηρίζονται από εγκεκριµένα σχέδια ως κοινόχρηστοι χώροι). Οι περιοχές που έχουν το 
δικαίωµα υποδοχής συντελεστή δόµησης (Περιοχές Υποδοχής Συντελεστή ∆όµησης (ΠΥΣ∆Ο)), 
µεταξύ άλλων πρέπει να είναι εντός σχεδίου, να µην έχουν χαρακτηριστεί ως περιοχές ιδιαίτερου 
φυσικού κάλλους, ιστορικοί τόποι, παραδοσιακοί ή αξιόλογοι οικισµοί, ιστορικά κέντρα πόλεων, 
παραδοσιακά τµήµατα οικισµών (παραδοσιακά σύνολα), και αρχαιολογικοί χώροι, να έχουν κλίση 
λιγότερο από 20 µοίρες, να έχουν τουλάχιστον 2 οικοδοµικά τετράγωνα απόσταση από τον αιγιαλό. 
 
Η Εταιρεία εκτιµά ότι ο Νόµος θα τεθεί σε ισχύ εντός του 2005, και έχει ήδη σχεδιάσει την κατανοµή 
της αξίας της καθορισµένης επιφανείας από ακίνητα µε νόµιµους τίτλους µεταφοράς συντελεστή 
δόµησης, σε κτίρια που είναι υπό κατασκευή ή σε υφιστάµενα κτίρια ή σε γειτνιάζουσα οικοπεδική 
έκταση. 
 
Μεθοδολογία Αποτίµησης: Για τους σκοπούς της αποτίµησης, εκτιµήσαµε την αξία της Μεταφοράς 
Συντελεστή ∆όµησης εφαρµόζοντας την Μέθοδο Υπολειµµατικής Αξίας. Το κόστος κατασκευής 
εκτιµήθηκε στα €800/τ.µ. (πλέον κόστους διαχείρισης έργου). Η επιφάνεια των γραφείων / 
καταστηµάτων που θα κατασκευαστούν είναι 22.105 τ.µ. Η κατασκευαστική περίοδος θεωρήθηκε 
διάρκειας 1 έτους. Κατά συνέπεια για τον υπολογισµό της παρούσας αξίας πώλησης µείον το κόστος 
ανάπτυξης χρησιµοποιήθηκε προεξοφλητικό επιτόκιο 9,9% για περίοδο 1 έτους.  Η βάση του 
υπολογισµού για την αποτίµηση της υπολειµµατικής αξίας είναι: 
 
Αξία Πώλησης του ολοκληρωµένου έργου  
 
Μείον Κόστος Ανάπτυξης 

Ισούται µε την  Υπολειµµατική αξία Μεταφοράς Συντελεστή ∆όµησης  

Αποτελέσµατα Αποτίµησης:  Συνολική Καθαρή Παρούσα Αξία:  55.111.000 

Χαρτοφυλάκιο Πώλησης και Επανεκµίσθωσης (Sale & Leaseback) 

 
Περιγραφή: Η Εταιρεία έχει συνάψει αρκετές συµβάσεις Πώλησης και Επανεκµίσθωσης (Sale & 
Leaseback) µε διάφορες Ελληνικές Εταιρείες Χρηµατοδοτικής Μίσθωσης. Οι Συµβάσεις Πώλησης 
και Επανεκµίσθωσης επιτρέπουν στην Εταιρεία την µεταβίβαση της ιδιοκτησίας των ακινήτων ενώ 
διατηρεί το δικαίωµα χρήσης ή υπεκµίσθωσης των εν λόγω ακινήτων. Η Εταιρεία διατηρεί δικαίωµα 
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προαίρεσης αγοράς επί των ακινήτων έτσι ώστε, κατά τη λήξη της περιόδου εκµίσθωσης, το ακίνητο 
µπορεί να επανέλθει στην Εταιρεία, συνήθως µε την καταβολή ενός συµβολικού ποσού. 
 
Το χαρτοφυλάκιο αποτελείται από εννέα (9) ακίνητα τα οποία βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή της 
Αττικής, καλύπτουν επιφάνεια 34.738 τµ και διαθέτουν 1.116 θέσεις στάθµευσης αυτοκινήτων. 
 
Μεθοδολογία Αποτίµησης: Η αξία του χαρτοφυλακίου Πώλησης και Επανεκµίσθωσης αποτελείται 
από:  

1. Αξία των Συµβάσεων Υπεκµίσθωσης µε τρίτους. 

2. Παρούσα Αξία των ακινήτων πέραν της λήξης των Συµβάσεων Πώλησης και Επανεκµίσθωσης.  

3. Αξία των υποχρεώσεων που προκύπτουν από τις Συµβάσεις Πώλησης και Επανεκµίσθωσης  
προς τις Εταιρείες Χρηµατοδοτικής  Μίσθωσης.  

 

Η Αξία των Συµβάσεων Υπεκµίσθωσης µε τρίτα πρόσωπα 
 

Περιγραφή: Η πλειονότητα των ακινήτων που έχουν πωληθεί και επανεκµισθωθεί από την Εταιρεία 
έχουν υπεκµισθωθεί σε τρίτους, βάσει της συµφωνίας των αρχικών συµβάσεων Πώλησης και 
Υπεκµίσθωσης. Οι υπεκµισθώσεις αυτές έχουν διάφορες περιόδους ισχύος, αλλά συνήθως έχουν 
διάρκεια ίδια, αν όχι µεγαλύτερη από τις συµφωνίες εκµίσθωσης µε τις Ελληνικές Εταιρείες 
Χρηµατοδοτικής Μίσθωσης. 

Μεθοδολογία Αποτίµησης: Για τους σκοπούς της αποτίµησης, εκτιµήθηκαν οι µελλοντικές 
ταµειακές ροές των υφισταµένων υπεκµισθώσεων για κάθε ακίνητο και αποτιµήθηκαν και επίσης 
αποτιµήθηκαν τα τρία (3) ακίνητα που µε την ηµεροµηνία αποτίµησης δεν έχουν συµβόλαιο 
υπεκµίσθωσης αλλά αποτελούν µέρος του Χαρτοφυλακίου, χρησιµοποιώντας αγοραίες τιµές για να 
αποτυπωθεί η δυνατότητά τους να παράγουν εισόδηµα. Για όλες τις υπεκµισθώσεις  που 
αποτιµήθηκαν, έχει υπολογισθεί ετήσια αύξηση µισθώµατος 4,5% έως 5,5% που προκύπτει από τον 
∆είκτη Τιµών Καταναλωτή του προηγούµενου έτους συν ένα περιθώριο που κυµαίνεται µεταξύ 1% 
και 2% ανάλογα µε τις συµβάσεις υπεκµίσθωσης. 

Έχει επιλεγεί προεξοφλητικό επιτόκιο 5,5% µε ετήσιο Euribor 2,361% (30/12/2004), συν πληθωρισµό 
3,1% (∆εκέµβριος 2004 / Εθνική Στατιστική Υπηρεσία), συν περιθώριο κινδύνου. Καθώς τα 
υπεκµισθωµένα ακίνητα έχουν µισθωθεί σε κύριους µισθωτές για περίοδο 12 ετών (ελάχιστη διάρκεια 
εµπορικής µίσθωσης), δεν υπάρχει κίνδυνος συνδεδεµένος µε το χαρτοφυλάκιο υπεκµισθωµένων 
ακινήτων. Η επιλογή του παραπάνω προεξοφλητικού επιτοκίου υποστηρίζεται από το γεγονός ότι το 
επιτόκιο χρηµατοδότησης (δανεισµού) για µια παγιωµένη κατασκευαστική εταιρεία στην Ελλάδα 
είναι 5,5%. 

 

Παρούσα Αξία των Ακινήτων Πέραν της Λήξης των Συµβάσεων Πώλησης και 
Επανεκµίσθωσης (Sale and Leaseback).  

 

Περιγραφή: Η αρχή της αποτίµησης αυτής είναι ότι όλα τα ακίνητα που πωλήθηκαν και 
επανεκµισθώθηκαν από την Εταιρεία στο υπό εξέταση χαρτοφυλάκιο Πώλησης και Επανεκµίσθωσης, 
θα επανέλθουν  εκ νέου στην κυριότητα της Εταιρείας µετά τη λήξη των συµβάσεων Πώλησης και 
Επανεκµίσθωσης σύµφωνα µε το δικαίωµα προαίρεσης που διατίθεται στις συµβάσεις αυτές. Εν 
συνεχεία, τα ακίνητα κατά πάσα πιθανότητα θα συνεχίσουν να µισθώνονται σε ενοικιαστές, σύµφωνα 
µε τους όρους και τις προϋποθέσεις της συµφωνίας των αρχικών συµβάσεων υπεκµίσθωσης, παρόλο 
που τα µισθώµατα δεν θα χαρακτηρίζονται πλέον ως υπεκµισθώσεις.   
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Μεθοδολογία Αποτίµησης: Οι ταµειακές ροές εκτιµώνται από το σηµείο όπου λήγουν οι Συµβάσεις 
Πώλησης και Επανεκµίσθωσης. Έχει εφαρµοστεί προεξοφλητικό επιτόκιο υπολειµµατικών ροών 
7,5% ως αποτέλεσµα της χρήσης ετήσιου Euribor 2,361% (30-12-2004), συν πληθωρισµό 3,1% 
(∆εκέµβριος 2004 – Εθνική Στατιστική Υπηρεσία), συν περιθώριο 2%, το οποίο είναι κατάλληλο για 
χώρους γραφείων και καταστηµάτων αυτής της ποιότητας και υπό τους υφιστάµενους όρους και 
προϋποθέσεις και αντανακλά τον κίνδυνο των µελλοντικών ταµειακών ροών έως το τέλος του 
οικονοµικής ζωής του ακινήτου. Επιπλέον, έχει ληφθεί υπ’ όψιν το γεγονός ότι η συναλλαγή 
Πώλησης / Επανεκµίσθωσης δεν επισύρει φόρο µεταβίβασης, ο οποίος στην Ελλάδα είναι µεταξύ 9% 
και 11%, κάτι που βελτιώνει την απόδοση σηµαντικά. ∆εδοµένου ότι οι µισθωτικές συµβάσεις 
αναµένεται να συνεχιστούν πέραν της αρχικής διάρκειας εκµίσθωσης και η Εταιρεία κατόρθωσε να 
επιτύχει ετήσιες αυξήσεις µισθώµατος 4,5% έως 5,5%, µία ανάλυση προεξοφληµένων ταµειακών 
ροών των µισθώσεων, µε χρονικό ορίζονται τη βασική διάρκεια της µίσθωσης, δεν µπορεί να 
αντικατοπτρίσει ορθά την αξία των αυξήσεων και άλλων δυναµικών χαρακτηριστικών των ακινήτων. 
Για το λόγο αυτό χρησιµοποιήθηκε ανάλυση πλήρους εκτιµώµενης ωφέλιµης οικονοµικής ζωής των 
ακινήτων. 

Υποθέσαµε ότι τα κτίρια έχουν οικονοµική αναµενόµενη ζωή 60 ετών και συµπεριλάβαµε το 3% του 
ετήσιου Μικτού Εισοδήµατος προς τη συσσώρευση εξοφλητικού αποθέµατος για κεφαλαιουχικές 
βελτιώσεις, για να διατηρηθεί και να επιτευχθεί αυτή η διάρκεια οικονοµική ζωής. Έχει εκτιµηθεί 
Απώλεια Εσόδων λόγω έλλειψης Πληρότητας και Μη Είσπραξης Μισθωµάτων στο τέλος κάθε 12-
ετούς περιόδου εκµίσθωσης. Το ποσό αυτό είναι ισοδύναµο µε το µίσθωµα 3 µηνών. 

Σε περιπτώσεις όπου η διάρκεια της υπεκµίσθωσης είναι µεγαλύτερη από την περίοδο Πώλησης και 
Επανεκµίσθωσης, έχουν εξαιρεθεί τα έσοδα από µισθώµατα για τη συγκεκριµένη περίοδο. 

 

Αποτελέσµατα Αποτίµησης: 

  2005F Συνολικό Καθαρό Λειτουργικό Εισόδηµα  14.108.129 ετησίως 

  Αξία Συµβάσεων Υπεκµίσθωσης:    144.662.000 

  Αξία των  Ακινήτων Πέραν της Λήξης των Συµβάσεων: 270.326.000 

  Συνολική Καθαρή Παρούσα Αξία:    414.988.000 

 

 

Αξία των Υποχρεώσεων που προκύπτουν από τις Συµβάσεις της Πώλησης και 
Επανεκµίσθωσης (Sale & Leaseback) προς τις Εταιρείες Χρηµατοδοτικής Μίσθωσης 
 

Περιγραφή: Η ΜΒ∆Τ πώλησε και επανεκµίσθωσε τα ακίνητα του χαρτοφυλακίου της υπό διάφορους 
όρους και προϋποθέσεις σε διάφορες εταιρείες χρηµατοδοτικής µίσθωσης. Οι διάρκειες κυµαίνονται 
µεταξύ 10 και 14 έτη, µε το δικαίωµα προαίρεσης επαναγοράς να κυµαίνεται από €2,93 έως 
€4.117.500. 

Μεθοδολογία Αποτίµησης: Αποτιµήσαµε τις συνδεδεµένες υποχρεώσεις προς τις εταιρείες 
Χρηµατοδοτικής Μίσθωσης σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (International Accounting 
Standards - IAS 17), όπου ορίζεται ότι οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις θα πρέπει να αναγνωρίζονται ως 
στοιχεία του ενεργητικού κατά την έναρξη της περιόδου εκµίσθωσης και ως στοιχείο του παθητικού 
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στον ισολογισµό κατά ποσά που ισοδυναµούν µε την εύλογη αξία του µισθωµένου ακινήτου ή, εάν είναι 
χαµηλότερη, µε την παρούσα αξία των ελάχιστων πληρωµών εκµίσθωσης, καθένα από τα οποία 
προσδιορίζεται κατά την έναρξη της µίσθωσης. Το προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιµοποιείται κατά 
τον υπολογισµό της παρούσας αξίας των ελάχιστων πληρωµών µισθωµάτων είναι το επιτόκιο που 
εµπεριέχεται στο συµβόλαιο εκµίσθωσης, εάν αυτό µπορεί πρακτικά να προσδιοριστεί. Ειδάλλως θα 
χρησιµοποιηθεί το οριακό επιτόκιο δανεισµού του µισθωτή. Οποιαδήποτε αρχικά άµεσα έξοδα του 
µισθωτή θα προστεθούν στο ποσό που αναγνωρίζεται ως στοιχείο του ενεργητικού. 

Τα προεξοφλητικά επιτόκια που χρησιµοποιήθηκαν ήταν εκείνα που παρασχέθηκαν από την Εταιρεία 
όπως αυτά αναγράφονται στα µισθωτήρια συµφωνητικά µεταξύ της ΜΒ∆Τ και των εταιρειών 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης. 
 

Αποτελέσµατα Αποτίµησης:  Συνολική Καθαρή Παρούσα Αξία: (176.467.000) 

 

Είµαστε ευτυχείς που σας παρέχουµε την γνώµη µας επ’ αυτού του θέµατος. Σε περίπτωση που 
χρειάζεστε περαιτέρω συµβουλές σχετικά µε την παρούσα έκθεση, παρακαλούµε όπως 
επικοινωνήσετε µαζί µας.  

 
 
Με εκτίµηση, 

 
 
Victor E. J. Orth, Jr. MRICS, M.Sc., ASA 
Partner  
Real Estate, Hospitality & Construction 
Ernst & Young, Νοτιοανατολική Ευρώπη 
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Παραδοχές και Περιοριστικοί Όροι 
 
Οι ακόλουθές Παραδοχές και Περιοριστικοί Όροι αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα της έκθεσης αυτής. 
 
1. Ολοκληρωµένη Συµφωνία  
Επισηµαίνεται και συµφωνείται ότι οι Όροι αυτοί ενσωµατώνουν την πλήρη συµφωνία ανάµεσα στα 
αντισυµβαλλόµενα µέρη και ότι όποιες και όλες οι διατάξεις, οι διαπραγµατεύσεις και οι απεικονίσεις 
που δεν εµπεριέχονται στο παρόν ανακαλούνται µε το παρόν. Οι Όροι αυτοί δεν δύναται να 
τροποποιηθούν, να αλλάξουν, ή να διαφοροποιηθούν εκτός εάν προηγηθεί γραπτή συµφωνία των δυο 
µερών. Οι συγκεκριµένοι όροι δεσµεύουν τους διαδόχους, κληρονόµους, διαχειριστές και εκτελεστές 
διαθήκης ή επινοητές των δύο µερών που συνυπογράφουν στο παρόν, και η Μπάµπης Βωβός ∆ιεθνής 
Τεχνική Α.Ε. (εφεξής «η Εταιρεία») θα παραµείνει υποκείµενη στους όρους αυτούς έστω αν 
πραγµατοποιηθεί αλλαγή στην ιδιοκτησία της εταιρείας ή κάποιων παγίων της. 
 
2. Συγκεκριµένος Σκοπός 
Η παρούσα έκθεση είναι έγκυρη µόνο όταν παρουσιάζεται στο σύνολο της και για τη συγκεκριµένη 
χρήση για την οποία γίνεται αναφορά σε αυτήν. Είναι ρητά κατανοητό ότι οι αναλύσεις και τα 
συµπεράσµατά µας δεν απαρτίζουν, µερικά ή ολικά γνωµάτευση περί του ευλόγου.  
 
3. Εµπιστευτικότητα 
Η Ernst & Young Finance S.A. ζητά από την Εταιρεία να διατηρήσει την εµπιστευτικότητα της 
µορφής και του περιεχοµένου των αναφορών που εκπονήθηκαν για λογαριασµό της Εταιρείας. Η 
Εταιρεία συµφωνεί να µην κάνει αναφορά στο όνοµά µας ή στην έκθεσή µας, ολόκληρη ή σε µέρη 
αυτής, σε οποιοδήποτε έγγραφο που θα διανεµηθεί σε τρίτους, χωρίς την έγγραφη συναίνεση της 
Ernst & Young Finance S.A. εκτός αν αποτελεί το υποκείµενο µετοχικής ή δανειακής 
χρηµατοδότησης από τρίτα µέρη για επένδυση είτε στις µετοχές της εταιρείας είτε σε συγκεκριµένες 
εταιρείες ειδικού σκοπού που η Εταιρεία εξετάζει να ιδρύσει, όπως µία Εταιρεία Επενδύσεων 
Ακίνητης Περιουσίας  ή Κεφάλαιο Επενδύσεων σε Ακίνητα υπό τον Ελληνικό νόµο. Παροµοίως, η 
Ernst & Young Finance S.A θα διατηρήσει την εµπιστευτική φύση των πληροφοριών που έλαβε από 
την Εταιρεία ή που ανέπτυξε κατά τη διάρκεια της εργασίας αυτής, σύµφωνα µε τα παγιωµένα 
επαγγελµατικά πρότυπα της Ernst & Young Finance S.A. 
Είναι κατανοητό και συµφωνείται ότι όλα τα προϊόντα εργασίας θα παραµείνουν στην αποκλειστική 
ιδιοκτησία της Ernst & Young Finance S.A. 
 
4. ∆ήλωση Υπευθυνότητας 
Η Ernst & Young Finance S.A. συµφωνεί ότι οι υπηρεσίες που προσέφερε εκτελέστηκαν σύµφωνα µε 
αναγνωρισµένα επαγγελµατικά πρότυπα και ότι το κατάλληλο προσωπικό ασχολήθηκε για το σκοπό 
αυτό. Η παρούσα έκθεση προετοιµάστηκε σύµφωνα µε και υπόκειται στις απαιτήσεις του Κώδικα 
επαγγελµατικής ∆εοντολογίας και των προτύπων επαγγελµατικής συµπεριφοράς των επαγγελµατικών 
ενώσεων εκτιµητών, των οποίων είµαστε µέλη.  
Η Ernst & Young Finance S.A. δεν θα αναλαµβάνει οποιαδήποτε ευθύνη για οποιεσδήποτε αποφάσεις 
ενδεχοµένως ληφθούν από την ∆ιοίκηση της Εταιρείας για την παρουσίαση των χρηµατοοικονοµικών 
και φορολογικών της στοιχείων.  
Η Ernst & Young Finance S.A. ενήργησε ως ανεξάρτητος εκτιµητής. Η αµοιβή µας δεν εξαρτάται µε 
οποιονδήποτε τρόπο από τα συµπεράσµατα της εκτίµησής µας. Η Ernst & Young Finance S.A. 
αποδέχθηκε την εγκυρότητα όλων των στοιχείων που της παραδόθηκαν από την Εταιρεία χωρίς να 
πραγµατοποιήσει ανεξάρτητη επαλήθευση.  
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5. Αποζηµιώσεις 
Η Εταιρεία συµφωνεί να απαλλάξει και να προφυλάξει την Ernst & Young Finance S.A., τους 
εταίρους της και το προσωπικό από απαιτήσεις που µπορεί να προκύψουν από τρίτους όπου τέτοιες 
απαιτήσεις οφείλονται σε µη θεµιτή χρήση της εργασίας της Ernst & Young Finance S.A. εκτός εάν 
αποδειχθεί τελεσίδικα και δικαστικά ότι τέτοιες ζηµίες, αξιώσεις, αποζηµιώσεις ή ευθύνες, 
προκλήθηκαν από απάτη, βαρεία αµέλεια ή εσκεµµένη παράβαση εκ µέρους της Ernst & Young 
Finance S.A. κατά την εκτέλεση των υποχρεώσεων της κατά την εκτέλεση αυτής της συµφωνίας. 
  
6. Μεταγενέστερη Εργασία 
Η Ernst & Young Finance S.A δεν υποχρεούται να παραδώσει πρόσθετα προϊόντα εργασίας, 
πιστοποιήσεις, ή να παρέχει υποστήριξη σε ενδεχόµενη δικαστική διαµάχη επί των παγίων στοιχείων, 
των ιδιοκτησιών ή των επιχειρηµατικών συµφερόντων των υπό εξέταση, εκτός σε περίπτωση 
υπογραφής ξεχωριστής συµφωνίας. 
Η Ernst & Young Finance S.A δεν υποχρεούται να επικαιροποιήσει την παρούσα έκθεση σε 
περίπτωση που προκύψουν αλλαγές µεταγενέστερα της έκδοσης της παρούσας έκθεσης. 
 
7. Περιγραφή Ακινήτων 
Η Ernst & Young Finance S.A δεν αναλαµβάνει οιαδήποτε ευθύνη αναφορικά µε τη νοµική 
περιγραφή ή τµήµατα που περιλαµβάνουν νοµικά ή ιδιοκτησιακά θέµατα.  
Οι τίτλοι ιδιοκτησίας των εν λόγω ακινήτων, ιδιοκτησιών ή επιχειρηµατικών συµφερόντων 
υποτίθονται να είναι ορθοί και ανταλλάξιµοι, εκτός εάν αναφέρεται αλλιώς.  
Τα υπό εξέταση ακίνητα, αποτιµώνται ως ελεύθερα και καθαρά από οιαδήποτε οφειλή ή άλλη 
επιβάρυνση εκτός αν ορίζεται διαφορετικά. Θεωρούµε ότι υπάρχει πλήρης συµµόρφωση µε όλες τις 
εφαρµοστέες διατάξεις και τοπικούς κανονισµούς εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά στην Έκθεση 
Αποτίµησης. 
∆εν έχει πραγµατοποιηθεί επιθεώρηση των ακινήτων της παρούσας έκθεσης και δεν αναλαµβάνεται 
καµία ευθύνη επ’ αυτών. Εκτός αν αναφέρεται στην έκθεση, υποθέτουµε ότι δεν υφίστανται ιδιαίτερα 
πολεοδοµικά ή άλλα ζητήµατα ή παραβιάσεις που επηρεάζουν την εν λογω ιδιοκτησία.  
Εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά, η παρούσα έκθεση θεωρεί ως δεδοµένο ότι η γη δεν παρουσιάζει 
χαρακτηριστικά που αποτρέπουν την κατάλληλη ανάπτυξη σύµφωνα µε την µέγιστη και βέλτιστη 
χρήση της. 
 
8. Λανθάνουσες Συνθήκες 
Η Ernst & Young Finance S.A δεν αναλαµβάνει οιαδήποτε ευθύνη αναφορικά µε δοµικές συνθήκες 
που δεν είναι ορατές µέσω ενός συνήθους ελέγχου (ή από την εξέταση των σχεδίων και των 
προδιαγραφών, όπου αυτές προέρχονται). Η ανάλυση αυτή σχετίζεται µόνο µε τα δικαιώµατα 
επιφανείας, και δεν έχει πραγµατοποιηθεί οιαδήποτε ανάλυση του υποστρώµατος ή συνθηκών 
επικίνδυνων αποβλήτων, εάν υπάρχουν. Αυτή η εκτίµηση δεν λαµβάνει υπ’ όψιν την πιθανότητα 
ύπαρξης αµιάντου, µετασχηµατιστών, ή άλλων τοξικών ή επικίνδυνων ή µολυσµατικών ουσιών ή/και 
υπόγειων αποθηκευτικών δεξαµενών (για επικίνδυνα υλικά), ή το κόστος αποµάκρυνσης αυτών. 
Καµία ευθύνη δεν αναλαµβάνεται για τέτοιες περιπτώσεις ή για οποιαδήποτε πραγµατογνωµοσύνη ή 
τεχνική γνώση που απαιτείται για να εντοπισθούν. Στον πελάτη συνιστάται να προσλάβει κάποιον 
ειδικό σε αυτόν τον τοµέα αν το κρίνει σκόπιµο.           
 
9. Λοιπές Παραδοχές 
Υποθέτουµε ότι οι υπό εξέταση ιδιοκτησίες τυγχάνουν υπεύθυνης ιδιοκτησίας και ικανής διαχείρισης 
ακινήτων, ιδιοκτησίας και επιχειρηµατικών συµφερόντων. 
Οι πληροφορίες που µας παρείχαν τρίτοι, θεωρούνται έγκυρες και αξιόπιστες. Ωστόσο, δεν 
εγγυόµαστε µε οιονδήποτε τρόπο την εγκυρότητα τους. 
Τεκµαίρεται ότι έχουν παρασχεθεί ή µπορούν να παρασχεθούν ή ανανεωθούν όλες οι απαιτούµενες 
άδειες και πιστοποιητικά καθώς και οι εγκρίσεις από οποιονδήποτε αρµόδιο τοπικό, νοµαρχιακό ή 
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εθνικό φορέα, δηµόσιο ή ιδιωτικό, και για κάθε χρήση στην οποία βασίζεται η γνωµάτευση αξίας που 
περιέχεται σε αυτή την έκθεση. 
Η αποτίµηση µας και οι εκτιµήσεις µας για την αξία των ακινήτων υπόκεινται επίσης στις ακόλουθες 
συγκεκριµένες παραδοχές: 

1. Τα στοιχεία για τις διαστάσεις των ιδιοκτησιών των αποτιµώµενων  κτιρίων και οικοπέδων 
αντλήθηκαν από αρχεία που µας παρέδωσε η Εταιρεία. Θεωρούµε ότι οι πληροφορίες 
θεωρήθηκαν ορθές. 

2. Όλες οι πληροφορίες που έχει προµηθεύσει η Εταιρεία είναι σωστές, ιδιαίτερα οι επιφάνειες των 
ακινήτων όπως αυτές αναφέρονται, τα έγγραφα κτηµατολογίου, τα σχέδια και οι τεχνικές 
περιγραφές των κτιρίων, τα µισθωτήρια συµβόλαια, οι τίτλοι ιδιοκτησίας και τα ποσά των 
ετήσιων δηµοτικών τελών. Υποθέτουµε ότι οι πληροφορίες αυτές είναι ορθές και πλήρεις και ότι 
δεν υπάρχουν ζητήµατα τα οποία δεν έχουν γνωστοποιηθεί και τα οποία θα µπορούσαν να 
επηρεάσουν την αποτίµησή µας. 

3. Η Ernst & Young δεν έχει διενεργήσει οιοδήποτε τεχνικό έλεγχο σχετικά µε τη σωστή µόνωση 
των ακινήτων, την στατική τους επάρκεια και τη σωστή λειτουργία των εγκαταστάσεων των 
ακινήτων. Επιπρόσθετα, δεν έχουµε διενεργήσει οιονδήποτε έλεγχο των υφιστάµενων µελετών  
που αφορούν στα κτίρια και των τοπογραφικών µελετών.     

4. ∆εν πραγµατοποιήθηκε έρευνα για τα κατασκευαστικά υλικά των κτιρίων και εποµένως 
θεωρούµε ότι δεν χρησιµοποιήθηκαν ανθυγιεινά υλικά στην κατασκευή ή την 
επισκευή/ανακαίνιση των κτιρίων. 

5. ∆εν πραγµατοποιήθηκε οιοσδήποτε έλεγχος αρχαιολογικών, οικολογικών ή άλλων 
περιβαλλοντικών ζητηµάτων σχετικά µε τα εκτιµώµενα ακίνητα.  

6. ∆εν έχουµε διενεργήσει οποιονδήποτε οπτικό έλεγχο των ακινήτων για να ελέγξουµε εάν η γη 
έχει µολυνθεί ή ρυπανθεί.    

7. Ο υποψήφιος αγοραστής των ακινήτων, µπορεί να αποκτήσει τους νοµικούς τίτλους των κτιρίων 
και των γηπέδων που αποτελούν τα ακίνητα. 

8.  Κατά την εκτίµησή µας, δεν ελήφθησαν υπ’ όψιν, τα έξοδα της αγοραπωλησίας ή οι φόροι που 
θα προκύψουν σε περίπτωση πώλησης του ακινήτου. 

 
 

 

 

Είµαστε στη διάθεσή σας για όποια περαιτέρω διευκρίνιση ή ερώτηµά σας σχετικά µε την παρούσα 
γνωστοποίηση. 

 

Με τιµή 

Για την Εταιρία 

Μπάµπης Βωβός ∆ιεθνής Τεχνική Ανώνυµη Εταιρία 

 

 

 

Αρµόδιος Χ. Βωβός 

∆ιευθύνων Σύµβουλος 


